



Informacija o organizaciji proslave Dana nezavisnosti Crne Gore (19. maj 2023, Trg nezavisnosti, Podgorica)

Crna Gora je 2007. godine usvojila Zakon o državnim i drugim praznicima ("Sl. list RCG", br. 27/2007 i "Sl. list CG", br. 36/2013, 145/2021), a shodno članu 1 istog zakona državni praznici Crne Gore su: **21. maj - Dan nezavisnosti**, 13. jul - Dan državnosti, 13. novembar - Njegošev dan, crnogorski praznik kulture i 20. septembar - Dan Ekološke države.

Prijem povodom obnove nezavisnosti Crne Gore tradicionalno se, od 2006. godine, organizuje na inicijativu Vlade Crne Gore, odnosno Kabineta predsjednika Vlade.

U susret obilježavanju Dana nezavisnosti, Vlada Crne Gore će i ove godine organizovati tradicionalni prijem predsjednika Vlade, ovog puta van reprezentativnih objekata.

U skladu sa dopisom koji je Kabinet predsjednika Vlade 25. aprila 2023. godine uputio Glavnom gradu, Upravi policije i Upravi za katastar i državnu imovinu, odlučeno je da se **proslava 21. maja - Dana nezavisnosti Crne Gore organizuje 19. maja na Trgu nezavisnosti u Glavnom gradu Podgorici, sa početkom u 19.00 časova.**

Osim zvanica sa Preseans liste Državnog protokola, odnosno predstavnika zakonodavne, izvršne i sudske vlasti, diplomatskog kora i zvanica iz javnog i kulturnog života Crne Gore, na događaj će biti pozvani i istaknuti predstavnici domaće i međunarodne javnosti, predstavnici medija, nevladinih organizacija, sportisti i drugi.

Ceremonija proslave biće otvorena za građane i građanke te će shodno navedenom biti upriličen prigodan program čijoj će organizaciji doprinijeti sva ministarstva 43. Vlade.

Riječ o jedinstvenom događaju, odnosno namjeri da umjesto više različitih aktivnosti u organizaciji resora, Vlada upriliči zajednički događaj i program koji će biti otvoren za javnost. Program proslave će se sastojati od svečanog dijela - koji podrazumijeva intoniranje državne himne, govor predsjednika Vlade, zatim prigodan kulturno - umjetnički program i koktel. Drugi dio događaja biće otvoren za javnost, te je u tom smislu planiran muzički koncert za građane.

Imajući u vidu značaj događaja, glavni organizacioni tim biće sačinjen od predstavnika Kabineta predsjednika Vlade, Generalnog sekretarijata Vlade, Ministarstva unutrašnjih poslova (Uprave policije) i Ministarstva odbrane.

Shodno navedenom potrebno je obezbijediti finansijska sredstva za logistiku, tehniku, naknade za izvođače kulturno - umjetničkog programa i druge troškove koje podrazumijeva ovakva vrsta događaja. Realizacija događaja podrazumijeva i

iznajmljivanje tehničke opreme, opreme za rasvjetu, foto, video i zvučno emitovanje, brendiranje, obezbjeđivanje prpratnog materijala, dekoraciju, prevoz i naknade učesnika/izvođača itd.

Prema procjenama, troškovi ukupne organizacije mogu iznositi cca 50.000 EUR.

Imajući u vidu da tokom procesa planiranja i odobrenja budžeta Kabineta predsjednika Vlade za 2023. godinu nijesu planirana sredstva u dovoljnom iznosu za organizaciju navedenog prijema, potrebno je za ove potrebe obezbijediti sredstva od strane svih ministarstava i službi Vlade Crne Gore. Stoga je potrebno da se sva ministarstva uključe u organizaciju proslave Dana nezavisnosti Crne Gore i pruže finansijsku i logističku podršku za realizaciju navedenog događaja, shodno svojim zakonskim mogućnostima i potrebama organizacije predmetnog događaja.